

乌克兰首次折损“幻影-2000”战机 “非俄方击落”

王逸君

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基23日凌晨发表讲话说,乌军前一天首次折损了一架法国援助的“幻影-2000”战斗机,飞行员弹射逃生。他表示,战机折损因设备故障引起,并非被俄军击落。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃先前表示,西方向乌克兰提供“幻影-2000”等武器只会让西方和乌克兰陷入更大僵局,外国战机并不能扭转俄乌战局的“灵丹妙药”。

据乌克兰媒体报道,泽连斯基所言事故发生在乌西部沃伦州,事故未导致地面人员伤亡,救援小组已确定飞行员降落位置,飞行员状态稳定。

乌克兰空军消息显示,事发战机的飞行员22日晚在执行任务时向飞行指挥官报告“航空

设备出现故障”,恐有“危机情况”,飞行员随后采取“适当行动”并成功弹射。眼下,乌空军已就这起事故成立特别调查委员会。

这是法国今年2月向乌克兰交付首批“幻影-2000”战斗机以来,乌方首次发生折损案例。俄外交部发言人扎哈罗娃先前就法国军援乌克兰评论道,西方武装乌克兰、将乌克兰作为对抗俄罗斯的工具,以期在战略上击败俄罗斯,这种做法“已经走入死胡同”,西方没有从对乌克兰的支持中得到任何好处。

“幻影-2000”是一款多用途战斗机,由法国达索飞机制造公司于上世纪70年代末研发,1978年至2007年期间共生产约600架。法方先前表示将向乌克兰交付多架旧型号“幻影”战机,

其数量暂时不明。据乌克兰媒体报道,乌克兰今年初收到首批3架“幻影-2000”。

一些航空专家不看好“幻影-2000”在俄乌冲突中发挥的作用。据美国商业内幕网站先前报道,英国皇家国防研究院航空专家贾斯廷·布朗克指出,“幻影-2000”跟与其性能相似的美国F-16战机一样,由于配备的导弹射程较短,无法抗衡俄防空系统。此外,俄防空系统迫使乌军飞行员选择相对较低的高度飞行,这也限制了“幻影-2000”的发挥。

本月18日,泽连斯基在社交媒体发文称,他当天与法国总统埃马纽埃尔·马克龙通话时讨论了导弹供应等事宜。他还说,法方准备使用“幻影”战机培训更多乌空军飞行员。 来源:新华社

无人机影响安全事件频发 美国议员呼吁加强管理

新华社北京7月23日电(荆晶)美国国土安全部官员22日说,自2021年以来,美国机场周边共发生超过3000起涉无人机安全事件,今年就有11架次飞机为避免与无人机相撞采取了紧急避让措施。

据路透社报道,国土安全部负责反无人机行动的官员史蒂文·威洛比在国会参议院司法委员会举行的听证会上说,无人机干扰事件通常会导致其附近机场发生大规模航班延误。在加利福尼亚州和得克萨斯州,今年甚至发生过无人机与正在执行紧急响应任务的飞机相撞的事件。

他说,在大型体育赛事举行时也需要关注无人机使用。但在美国每年举行的大约9万场特别活动中,只有0.05%采取了无人机管控措施。地方政府通常没有能力监测到远程的潜在无人机威胁,而联邦执法部门“不可能时时刻刻都盯得到”。

听证会还提及贩毒集团利用无人机运送毒品甚至袭击执法人员的行为。

提及贩毒集团获得无人机的渠道时,威洛比说,无人机是商品,因此无论是通过线上还是线下途径都很容易买到,甚至自己动手做一个也不是太难的事。

威洛比说,2018年以来,特勤局发现了数百起违反临时禁飞规定的“黑飞”行为,当时实施这些临时禁飞规定是为了保护总统或其他重要人物。联邦调查局和司法部数据显示,利用无人机



2024年12月24日,一架美国航空公司飞机降落美国弗吉尼亚州阿灵顿的里根国家机场。

新华社记者 胡友松 摄

在美国境内从事间谍活动的行为正在不断增加。

此外,2024年下半年,靠近美国南部边界500米范围内,发现过逾2.7万架次的无人机活动。

参议员特德·克鲁兹认为,无人机对美国国家安全构成了“迫切且持续增长的威胁”。参议员约翰·科宁则认为,美国当前应对无人机袭击“完全没有准备”。

一些议员呼吁国会修改相关法律,加强对无人机的管理和处罚力度,并赋予执法机构更多权限来处理可能危害公共安全的涉无人机事件。

美国国会曾于2018年扩大司法部和国土安全部禁用或摧毁有威胁无人机的权力,并多次临时延长这一权力的有效期。

受美滥施关税影响 亚行调低亚太发展中经济体增长预期

新华社马尼拉7月23日电(记者杨云起)亚洲开发银行23日发布的《2025年亚洲发展展望》补充报告预计,亚太发展中经济体2025年经济增速为4.7%,2026年增速为4.6%,分别较4月预测下调0.2和0.1个百分点。报告认为,美国滥施关税加剧全球贸易不确定性、地缘冲突扰乱全球供应链等是亚太地区面临的主要经济下行风险。

报告指出,东南亚地区受全球贸易环境恶化影响较大,预计2025年经济增速为4.2%,2026年增速为4.3%,均较4月预测下调约0.5个百分点。报告预测,随着油价回落及强劲的农业产出减轻

食品价格压力,亚太发展中经济体通胀率2025年将回落至2.0%,2026年略回升至2.1%。

亚洲开发银行首席经济学家朴之水表示,今年以来,亚太地区经受住了日益严峻的外部环境考验,但在风险加剧和全球不确定性上升的背景下,经济前景有所转弱。他认为,亚太地区各经济体应继续强化经济基本面,推动开放贸易与区域经济一体化,以促进投资、就业和增长。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。

英国公共部门 6月净借款额 升至历史第二高

新华社伦敦7月23日电(记者赵阳)英国国家统计局22日公布的数据显示,6月英国公共部门净借款额达207亿英镑(1英镑约合1.35美元),创1993年有月度记录以来同期第二高位。

数据显示,6月英国公共部门净借款额比去年同期高66亿英镑,比政府支出监督机构预算责任办公室3月的预测高35亿英镑。

英国国家统计局表示,提供公共服务的成本不断增加以及债务利息大幅上升推高了整体支出,导致6月净借款额增加。截至6月底,英国公共部门(不包括银行)净债务占国内生产总值比重达96.3%,同比上升0.5个百分点。

英国经济问题研究所执行主任汤姆·克劳尔蒂说,考虑到英国经济萎缩、借贷成本高昂、政府无力削减开支,预计政府将在秋季预算中宣布增税。英国预算责任办公室7月初发布报告说,英国公共债务正处于上世纪60年代初以来最高水平,预计中长期会进一步增加。

俄海军开始 “七月风暴” 作战演习

新华社莫斯科7月23日电 俄罗斯国防部23日发布消息说,俄海军23日至27日在太平洋、北冰洋、波罗的海和里海水域举行代号为“七月风暴”的作战演习。

消息说,此次演习由俄罗斯海军总司令莫伊谢耶夫指挥,来自俄北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队和里海舰队约1.5万名军人、150余艘军舰和120架飞机参加演习。

根据计划,演习将检验各舰队使用高精度远程武器、无人装备和现代武器的战备水平。此外,参演部队还将训练反潜、岸防、击退无人机和无人艇攻击、使用高精度远程武器打击敌方舰队等项目。